



广州拟进一步提升垃圾分类市场化运作

更多企业或将获得参与垃圾分类业务资格

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道:19日,记者从广州市城市管理综合执法局获悉,为进一步改善营商环境,形成公平竞争的市场秩序,将对两条涉及垃圾分类的政府规章制度进行修改。对此,业界认为,更多企业将获得进入广州从事垃圾分类业务资格。

据悉,拟修改的规章制度,为《广州市城市生活垃圾经营性清扫、收集、运输和处置服务行政许可实施办法》(穗城管规字〔2018〕2号)和《广州市购买低值可回收物回收处理服务管理办法》(穗城管规字〔2018〕5号)。

根据征求意见,拟对《广州市城市生活垃圾经营性清扫、收集、运输和处置服务行政许可实施办法》第九条修改为“从事城市生活垃圾经营性处置服务的企业,应当具备以下条件:(一)依法登记注册的企业,拥有(自有或承包)符合国家、省市有关规定的垃圾处置设施”。

而《广州市购买低值可回收物回收处理服务管理办法》,则拟将第六条修改为“城市管理行政主管部门通过政府采购的方式选择企业进行购买低值可回收物回收处理服务”。拟将第七条修改为“低值可回收物回收处理服务企业(以下简称“服务企业”)应当具备以下条件:(一)依法登记注册的企业;拟将第八条第一款和第二款的“列入供应商的回收处理服务企业”,修改为“服务企业”;拟将第九条至第十三条、第十五条中的“供应商”,修改为“服务企

广州低值可回收物企业回收场
梁怿韬 摄

业”……广州市城管部门在征求意见中称,修改“部分内容涉嫌妨碍各类市场主体依法平等进入和退出市场”。

“如果最终落实,可改善广州垃圾分类业务中的营商环境。”一家已在广州从事垃圾分类业务的企业负责人告诉记者,广州较早启动垃圾分类工作。由于最初参与垃圾分类的企业资质良莠不齐,广州曾以资格预审的方式,通过招标方式征集符合广州要求的低值可回收物企业参与垃圾分类业务,符合要求的企业纳入“低值可回收物回收处理服务供应商库”。虽然一定程度上把住了企业品质关,但也让有意参与广州垃圾分类,特别是低值可回收物业务的企业需要先竞争进库资格才能参与相关业务。如果本轮征求意见最终通过,有意参与广州垃圾分类低值可回收物回收业务的企业,可直接参与各政府部门组织的业务招标,无需先“入库”。

荔湾区发布返校指导意见:

所有教职员 核酸检测阴性方可返岗

羊城晚报讯 记者李焕坤、蒋隽,通讯员李勉聪报道:19日,荔湾区教育局发布2020年春季学期校园防控新冠肺炎疫情学生返校指导意见。该指导意见从校园篇、教职员篇、学生篇、家长篇分门别类细化疫情防控工作。

记者从指导意见获悉,荔湾区教育系统各级各类符合开学条件的学校需对所有返校的教职员(含安保人员、厨工、保洁人员等)进行核酸检测,检测结果为阴性且无发热、干咳、乏力等疑似症状,方可返校返岗。

校园应做好物资储备、落实临时隔离室、体温监测点、等候转运等防控场所的建设。落实日常消毒制度,包括空气消毒、物体表面消毒、应急消毒。学生返校当天上午不安排学科教学,开展全员疫情防控大演练,上好“新冠肺炎疫情防控第一课”。根据学生在校一目的各个场景,分别对学生、教师、职工、厨工以及其他相关人员进行培训、彩排和真实场景的演练。

学生返校后单人单桌,前后左右拉开一定的距离,杜绝课间追逐打闹。落实课堂通风,首选自

然通风,无法采用自然通风的,应进行改造,安装机械通风装置,确保通风条件良好。午休的床铺间隔至少一米,午休期间不交流,如无法保障至少一米间隔距离,建议取消午休,适当提前下午上课时间,不得在校外托管机构午休。

建议体育课等不进行大运动量、高强度的活动,活动时确保相互之间保持合理运动距离,保障学生运动间隔距离不少于1米。要求体育活动期间对学生口罩处置要有合理措施。

对于教师,意见要求每日两次体温检测,上课必须佩戴口罩,与学生保持安全距离;若使用教学用具等设备,上课前前后要使用75%浓度的医用酒精擦拭消毒。教师批阅学生作业,分发学生作业、器材、资料及其他用品前后均需洗手,批阅及分发过程中,都需要佩戴口罩。

建议家长提前为孩子准备足量的一次性口罩(建议每日2个,保障至少两周的使用量,同时准备好存放口罩的卫生胶袋,以便育课、就餐时保管口罩),确有困难可及时与学校联系,学校将提供必要的帮助。

统一规划 统一申请 统一批复

拟选70个小区 连片加装电梯

羊城晚报记者 徐振天

协调难、跑腿难、资金筹

集难是旧楼加装电梯的三大“难题”,集中连片加装电梯是缓解上述难题的综合性方案。

19日,记者从广州市规划和自然资源局挂网的招标文件中了解到,广州拟挑选70个小区进行连片电梯规划设计方案的编制工作,推动形成长效机制,形成连片电梯加装示范效应。

记者了解到,广州拟挑选70个小区进行连片电梯规划设计方案的编制工作,推动形成长效机制,形成连片电梯加装示范效应。

八旬非遗传承人 以艺抗“疫”致敬英雄

文/图 羊城晚报记者 邓勃 通讯员 王恩汉



这位八岁就开始玩陶塑玩成了石湾陶塑传承人的老人今年八十多岁了,他叫刘泽棉。

疫情期间,在新石湾美术陶瓷厂的刘泽棉工作室,总能看到这位高龄陶艺泰斗的身影。老人家创作不停摆,他看到医护人员驰援湖北的新闻报道,万分感动,按捺不住激动心情写下“奋战疫情”的书法挂在工作室里,以此向所有坚守和冲锋的“勇士”致敬。他还指导女儿创作出一线抗疫英雄的陶塑作品。

刘泽棉,从事石湾陶艺创作超过70年,石湾陶艺泰斗、中国工艺美术大师、国家级非物质文化遗产代表性传承人、“亚太地区手工大师”。2016年,被命名为首届“佛山·大城工匠”。



羊城晚报记者 马灿

你眼中甜蜜的恋爱 可能只是“杀猪盘”

在婚恋网站平台交友,一定要保持清醒的底线意识

“在网上找对象一定要时刻睁大眼睛,不然受伤的是自己。”近日,记者接到市民报料称,她们通过婚恋网上交友平台,希望遇到真心疼爱自己的伴侣,但她们最终付出的感情没了,连辛苦攒下来的钱财也没了,留下无尽的伤痕与悔恨……

据艾瑞调查数据报告显示,

案例 A 一场恋爱让近25万打水漂

“被这个男人骗了几十万,报警又立不了案,追债的人天天守在家门口,真想一死了之!”近日,刘女士来到羊城晚报社二楼接待室向记者哭诉,整个人显得非常疲惫。刘女士,今年34岁,清远佛冈人。前几年离异后,一直在外奔波,看着同岁的孩子都能打酱油了,家里也在催,她上珍爱网注册成了会员。

去年3月,刘女士在该婚恋网站认识了汤某。“他自称是广州增城人,离异,做服装生意,有一栋别墅和三辆汽车。”刘女士说,没多久两人便确立了恋爱关系,她很快坚

◎70个有条件的小区 将参与设计方案编制

连片加装电梯,就是统一规划、统一申请、统一批复。根据广州市委市政府的要求与《加快推进广州市老旧小区住宅加装电梯三年行动方案(2019-2021年)》的工作目标,2020到2021年,广州将总结试点经验,研究推广老旧小区住宅成片连片加装电梯工作,以老旧小区改造试点工作为抓手,推进加装电梯工作高质量高品质发展。

广州市规划和自然资源局此次挂网的招标文件显示,广州拟结合各区的实际情况挑选70个有条件的小区(3-5公顷)进行成

片连片电梯规划设计方案的编制工作。方案内容包括成片连片加装电梯的规划设计方案、可建范围控制、电梯建筑风貌设计、电梯周围景观环境及市政设施改造建议、实施保障措施等。按照招标文件要求,设计方案将在今年年底形成中期成果。

根据构建和谐社区的要求,招标文件还提出,设计方应充分搜集梳理社区居民的诉求,并及时进行公示和反馈。成片连片加装电梯规划将根据居民反馈意见修改完善规划方案,形成公众参与与报告。

◎已有多区“试水”连片加装电梯

记者了解到,近两年,广州已有多区“试水”连片加装电梯。2018年5月,天河区南悦花苑小区、六运小区等老旧小区作为广州首个老旧小区开展了成片连片电梯加装试点。2018年8月,增城区选取荔城碧桂园和水电二局社区推广连片加装电梯;2019年3月17日,番禺区康裕东园连片加装电梯开工;2019年3月20日,在海珠区第十六届人民代表大会第五次会议上,“试点老旧小区成片加装电梯工作”被写入政府工作报告。

对于成片连片电梯加装试点工作的便利性,天河区国土资源和规划局总规划师庄志强此前曾

透露,由天河区国规部门统筹编制定电梯规划,不仅能给居民提供参考,免去找设计、寻方法环节,加快居民之间的协商决策进程,同时还能注意维护小区的整体环境和城市景观。

“区域内如果使用同一尺寸的电梯井道,批量生产能使成本下降,此外,在维护方面也更加便捷、便宜。”有电梯公司负责人曾向媒体表示,连片加装电梯会降低电梯成本下降。广州市规划和自然资源局相关部门负责人指出,因为集中连片加装电梯的规模较大,可与电梯公司“集体商谈、连片加装”,故能节省建设、运营、管理费用。

律师观点

与婚恋网站属合同关系 应承担相应法律责任

有不少网友反映,婚恋交友网站存在不同程度的信息不透明、资料掺假等现象,有问题时又不愿负责任。对此,北京市盈科(广州)律师事务所翁春辉律师指出,婚恋网站对于用户注册填写的信息负有审查义务。

他解释称,婚恋网站与用户之间属于居间合同关系,如果用户由于相信婚恋网站中存在的虚假信息或者误导信息,并且与该网站的用户交往,导致被骗或者遭受财产或人身损害,受害者首先应当找侵权人。“侵权人要承担赔偿责任。”翁春辉说,如果找不到侵权人,婚恋网站应当承担相应的民事责任,要履行居间合同里的居间人所应当履行的居间义务。

专家支招

当天下掉馅饼的时候 告诉自己:事出反常必有妖

在婚恋交友平台发展迅速,当事人该注意些什么?

“婚恋交友终归还是种个人行为,最终决定因素还是取决于个人抉择。”北京社会管理职业学院教授、婚姻文化研究中心主任王晓波说,婚恋当事人应建立正确的自我认知,保持清醒的底线意识,做到对自己负责。

国家三级婚姻家庭咨询师、广东省婚姻家庭咨询协会特聘常委关茹心在接受羊城晚报记者采访时称,上述两个案例,在旁人看来,都是不可思议的。导致这种情况,一方面是某些婚恋交友平台审核规则不规范,但核心还是自身防范意识不强,落入了“甜蜜陷阱”,成为骗子眼中的“韭菜”,最终落得人财两空。

她解释说,比如恋爱期间应警惕“杀猪盘”骗局。“杀猪盘”是婚恋交友型诈骗、网络投资或赌博型诈骗的结合。他们把被骗的一方叫做“猪仔”,交友平台叫做“猪圈”,把建立恋爱关系的过程叫做“养猪”,使用的聊天套路叫做“猪饲料”,给受害者一些短暂收益叫做“给猪打疫苗”,最后进行诈骗就叫做“杀猪”。

关茹心说,当天下掉馅饼儿的时候,一定要告诉自己,事出反常必有妖。

婚恋网交友被骗如何维权?“注重搜集、固定证据及时报警求助。”关茹心说,只有被害人积极搜集或提供证据,并及时报警求助,这样才能保护自己,也能保护他人免受其害。

案例 B 初尝甜头让她主动投资

说起自己的遭遇,何小姐泪流满面。何小姐,地道的广州人,今年42岁。2017年她在世纪佳缘网注册后,与一自称高干子弟的杜姓男子相识相恋。

据她称,杜某长得一表人才,交往时,杜某对她嘘寒问暖,体贴入微,不久就同居了。其间,杜某经常以工作忙,叫她帮忙盯几只股票,“他在外面出差,还让我操作一下他的账号,每次交易后,都赚了不少”。

2018年4月,看着杜某准备增加投资时,何小姐主动说,她也想

试试。何小姐称,当时认为杜某选股很厉害,从来没有亏过,反正是自己账户,钱也不会丢。于是,叫杜某帮她开了个账号。

一开始,何小姐投资了5万元。看着账户上的数字一天天在增长,她想,如果投资再大一点,离目标会更近些。当她再次转入35万元后,第二天该投资平台显示暂停运营。

惊恐万分的她,马上联系杜某,打电话过去却是空号,顿时醒悟自己上当受骗了。报警后,她才发现杜某在交友平台的资料都是假的。

婚恋网站回应 用户私下行为无法管控

从上述个案来看,用户资料涉嫌造假。对此,珍爱网和世纪佳缘网均表示,在实名认证方面,一直在严格执行,且不断加大打击力度,以确保资料的真实性。

至于在交往当中,有用户上当受骗,珍爱网和世纪佳缘网均表示:“如果用户被引导脱离本站平台,转

入第三方社交平台,双方私下进行沟通,以及有相关行为时,平台是掌控不了的。”世纪佳缘网有关负责人表示,上述的何小姐应该遇到了“杀猪盘”骗局。该负责人称,在世纪佳缘网首次注册、一对一天聊页面、视频相亲交友房间中,都有防骗指南入口、弹窗式等形式进行多类防诈骗内容的提示。

4月19日菜价

计量单位:元/公斤			
本地菜心	9.53	圆椒	12.31
本地白菜	7.88	荷兰豆	17.28
生菜	7.56	鲈鱼	37.81
西生菜	10.23	冻排骨	55.23
西兰花	11.34	冻鸡翼	41.63
水空心菜	10.87	精瘦肉	74.38
青皮冬瓜	4.64	鲜牛肉	108.4
青瓜	8.54	生宰光鸡	39.75
青豆角	16.0	红壳鸡蛋	10.27

来源 广州市发改委价格监测中心

4月19日菜价

计量单位:元/公斤			
本地菜心	9.53	圆椒	12.31
本地白菜	7.88	荷兰豆	17.28
生菜	7.56	鲈鱼	37.81
西生菜	10.23	冻排骨	55.23
西兰花	11.34	冻鸡翼	41.63
水空心菜	10.87	精瘦肉	74.38
青皮冬瓜	4.64	鲜牛肉	108.4
青瓜	8.54	生宰光鸡	39.75
青豆角	16.0	红壳鸡蛋	10.27

外套棉被先别忙着收!

新一轮冷空气 带来阴雨寒凉

羊城晚报记者 郑少玲

报道:受冷空气影响,广州21日起开始下雨频繁,周三(22日)气温将开始下降,其中23日气温下降最为明显,气温最低时仅14℃。

据广东省气象局预计,20

日广东省多云为主,其中,清远、韶关、河源、肇庆、广州北部市县有(雷)阵雨局部大雨到暴雨和8级左右雷雨大风;全省温湿维持在较高水平,早晚有(轻)雾,能见度偏低。请大家出门注意交通安全。